### 安徽在全国首创金融支持科创企业"共同成长计划"-

# 初创型科技企业有了"新合伙人"

7月18日上午,在合肥市中安创谷全球路 演中心内,安徽省金融支持科创企业"共同成 长计划"启动仪式刚一结束,程立平就找到了 合肥科技农村商业银行的工作人员。

"好消息要第一时间跟'合伙人'分享。我 们研发的新产品单分子检测设备估计9月份就 能上市,企业的发展也将迎来新的阶段。"程立 平是合肥国研汉因检测科技有限公司的财务 经理,也是公司创始团队成员之一,别看他现 在笑容满面,几个月前可愁得很。

程立平转忧为喜,离不开安徽的一项创新 举措——全国首创金融支持科创企业"共同成 长计划"。

前不久,安徽省科创金融改革领导协调小 组印发《金融支持科创企业"共同成长计划"实 施方案》,提出银企双方可通过签署"贷款协 议+中长期战略合作协议+承诺函"等综合业 务模式,为科创企业提供融资成本更低、服务 期限更长、授信额度更高的资金支持,跨周期 匹配科创信贷收益风险。

"在前期的调研中我们发现,科创企业特 别是初创型科技企业仍面临着融资难题。"中 国人民银行合肥中心支行副行长黄敏告诉笔 者。黄敏分析,从商业银行的角度来看,一方 面科创企业具有高创新、高技术含量、高成长 性及全周期合作属性,但是在早期阶段也存在 较高的技术风险和商业化风险,缺乏稳定的收 人和现金流,多数又没有可抵押的固定资产, 对银行来说风险较高;另一方面高风险对应高 收益,但银行在对初创型科技企业发展提供融 资支持时,获得的利息收入难以与承担的风险 相匹配,进而导致银行不敢贷、不愿贷。从科 创企业的角度来看,从银行贷款不容易,而利 用股权进行融资,又会面临股权被稀释等问 题,所以资金常常成为初创型科技企业发展的 一道无形门槛。

初创型科技企业对于当前的经济转型有 重要的意义。为解决企业融资难题和信贷风 险收益不匹配的主要矛盾,支持培育科创企业 发展壮大,安徽深化区域金融改革,在全国首

创推出金融支持科创企业"共同成长计划"。 该计划通过"远期共赢"利率、中长期合作约定 等,让初创期、成长期科创企业能够以最优贷 款利率获得商业银行中长期信贷支持,不用再 担心融资难、融资贵、融资不稳定;通过相关机 构股权投资优先权, 有价证券承销优先权等方 式,让银企双方能够共同分享未来成长收益, 打消了商业银行不愿贷的顾虑;通过与科创企 业团签订中长期战略合作协议,使创始人及核 心经营(技术)团队或专利等为银行授信业务 提供增信,让银企双方风险共担,打消了银行 不敢贷的顾虑,为双方携手共同成长指明了方 向,让风险共担、收益共享、共同成长不再是纸

"公司2020年底才成立,目前仍处于产品 研发期,对资金需求急迫,但我们既没有可供 抵押的资产,也尚未建立起起码的资信,从银 行贷款难度不小。"程立平说,安徽创新的科创 金融新模式推出后,之前贷款面临的堵点打通 了。

"6月底,从与银行沟通到成功授信1000 万元,就几天时间,特别快。而且我们还与银 行签署了合作协议,目前贷款利率很优惠,今 后我们也将与银行共同成长、共谋发展。"作为 合肥市高新区"双招双引"来的团队成员,程立 平坦言,"从深圳到安徽,从就业到创业,是安 徽的速度、温度和力度吸引了团队,也给予了 团队信心与底气。"

不看资产看知产,不看当下看未来。"共同 成长计划"聚焦金融服务科技创新的短板弱 项,赋予了金融机构和科创企业双向奔赴的巨 大动能。统计数据显示,目前工商银行、建设 银行、邮储银行安徽省分行以及徽商银行、合 肥科技农村商业银行已对接合作意向企业454 户,授信23.22亿元。

安徽云图信息技术有限公司、信尔德科技 有限公司、太湖方舟新材料科技有限公司…… 7月18日,在安徽省金融支持科创企业"共同 成长计划"启动仪式上,第一批"共同成长计 划"推荐企业名单已发布。 (何珂)

7月17日,市 民在阜阳市七渔河 体育公园(一期)体 验已安装完成的健 身设施。近年来, 阜阳市持续完善全 民健身设施建设, 提升城乡一体化 "15分钟体育健身 圈"建设水平,建设 出更加贴合市民群 众需求的体育设 施,引导更多市民 参与全民健身,共 享健康美好生活。

通讯员 王彪 摄



#### 合肥市瑶海区-

# "三走实"推动党员教育走新更走"心"

近年来,合肥市瑶海区积极落实新 时代党的建设总要求和新时代党的组织 路线,坚持寓教于思、寓教于悟、寓教于 行的教育思路,围绕讲好党的理论、创新 教育形式、强化学用结合,不断增强党员 教育管理针对性和有效性,推动党员教 育走新更走"心"。

搭建宣讲平台,推动党员教育"往深 里走"。打造"区委党校-街居党群服务 中心 - 小区党群服务站 - 楼宇商圈'歇 歇角'驿站"四级宣讲阵地集群,搭建"瑶 海干部讲堂""双周大讲堂""身边榜样讲 党课""党员月月讲"等宣讲平台,紧扣学 习宣传贯彻党的二十大精神,创新"主题

校专家、老 产业工人、 基层党建 退休党员、

红色小管家到"歇歇角"暖心驿站、项目 工地传经送宝,开展"工地党课""歇歇角 党课"等特色党课,参与党员群众达 1200余人次。通过讲理论、讲案例、讲 经验等方式,把党史党情、科学理论、政 策法规讲深讲透讲活。

丰富内容形式,推动党员教育"往心 里走"。在党员教育资源开发建设上下 功夫,做好内容创新文章,找准党的创新 理论、基层党建引领基层治理等大主题 的"小切口",创作《"胜利"的一课》《枝叶 总关情》等党员教育电视片48部,在瑶 海先锋网、82个远教站点、瑶海发布等平 台展播,提升党员教育感染力、直观性。 课+专题课+特色课"的党员教育体系, 注重发挥新媒体优势作用,依托先锋系 开展党的二十大精神宣讲活动518场, 列平台学习矩阵,及时向党员推送有声 构建"专家学者讲理论、业务骨干讲政 微党课等学习资源,利用党员微信群、 策、先锋榜样讲故事"的党员教育格局, QQ 群等载体进行实时"微交流",举办 覆盖基层党员、干部、群众等近2万人 "线上读书会""直播微党课"等云端党员 次。针对新业态、项目一线党员分布范 教育活动52场次,搭起"体验+感悟+分 围广、教育条件受限的现实情况,组织党 享"的指尖课堂,打破党员教育时空限 制。结合主题党日、三会一课,推广以 "情景模拟、红色体验、互动碰撞"为主的 党员教育模式,设置情景演绎、戏曲演出 劳动模范、 等环节,把"五四运动"、红军长征等壮阔

历史中的动人故事搬上讲台,通过情景 再现和跨时空对话的方式,引导党员重 温峥嵘岁月,汲取奋进力量。

强化学用结合,推动党员教育"往实 里走"。把治理一线和服务一线作为教 育、考察党员的试炼场,为党员干部搭建 多元化实践历练平台。创新开展"三联 系三服务""揭榜挂帅"、城市更新"大比 武"3大专项行动,通过成果亮相、考核亮 牌、问责亮剑,持续提升党员干部干事创 业精气神。推行"周四来说事",按照"党 员问事、群众说事、代表议事、街居办事" 的工作模式,定期组织党员参与文明创 建、纾难解困、问题帮办、政策宣传等工 作,协商解决小区新增活动室使用、垃圾 分类箱点位设置等大小事800余件。在 辖区475个小区(片区)党组织开展以 "亮组织、亮职责、亮身份,做好开门一件 事"为主题的"三亮一做"行动,充分发挥 党员专业技能优势,常态化开展"红色夜 巡"、爱心义剪、健康义诊等各类志愿服 务活动,通过电话访问、人户走访等途径 征集问题建议1600余条,解决老旧小区 楼梯扶手安装、专业市场道路硬化等"关 键小事"1200余件。 (合轩)

### 池州市贵池区——

# 推进普惠托幼服务

池州市贵池区推进托幼一体化建设,增加普惠托育服务 有效供给。今年以来,该区筹集资金645万元,新增托位363 个,总托位数达1837个,每千人口托位数达2.99个。目前, 正常运营托育服务机构达25家。

池州市贵池区加强托育服务人员从业能力建设,成立婴 幼儿照护服务指导中心,开展托育培训,提升科学育儿、儿童 疾病预防、应急急救等专业技能。目前,已有51人取得卫生 保健培训合格证。

该区建立健全婴幼儿照护服务机构备案登记、卫生保 健质量评估等制度,妇幼、卫健、市场监管、公安等机构常 态化开展业务指导、咨询服务和监督检查,实施动态管 理。落实正常运营的25家托育服务机构与社区联动,提 供全日制、半日制、计时托、临时托等多种服务,提高托位 利用率。目前,该区95所幼儿园为1.2万名幼儿提供课后 延时服务。

### 霍邱县夏店镇——

## "四化"同步纵深推进文明创建

近年来,六安市霍邱县夏店镇以文明村镇创建为抓 手,通过"四化"同步,大力弘扬新风正气,处处提振干群 "精、气、神",有力推进文明创建走深走实。

党建引领全程化。夏店镇以党建文化为引领,大力 弘扬社会主义核心价值观,把党建引领贯穿文明创建全 过程,做到旗帜鲜明抓创建。

环境整治常态化。各村通过"黑红榜"激励,健全党 员干部带头干、公益岗位专职干、家家户户自觉干的长效 机制,按照"六净两规范"要求,全面实施人居环境"两整 一改",全镇范围道路干净、水体清澈、村庄整洁,做到生 态宜居抓创建。

志愿服务便民化。全镇党员干部带头开展志愿服 务,共组建50支志愿服务队伍,覆盖政策法规宣讲、公共 设施维护、人居环境整治、移风易俗劝导、救助帮扶等方 今年以来,全镇共开展志愿服务活动100多场次.帮 助群众办实事好事127件,做到贴心服务抓创建。

榜样选树多元化。夏店镇注重选树文明创建先进典 型,每年开展一次"好婆婆""好媳妇"和"文明户"等评选 活动,每半年上榜一批"身边好人"和"道德模范",每季度 开展一次志愿服务典型评选活动,做到对标对表抓创建。

夏店镇始终抓文明创建不放松,文明新风盛行,文明 成果丰硕。夏店镇被命名为六安市第六届文明村镇,三 口塘村被命名为六安市第六届文明村,砖佛寺村被命名 为安徽省第六届文明村。全镇推出"六安好人"1人、六 安市文明家庭1户,"布衣法官"志愿服务项目获评六安 市志愿服务项目典型。 (金其华 全媒体记者 付梦林)